



热血青春从军去 斗志昂扬踏征程

## 泗阳县举行新兵入伍欢送仪式

■ 本报记者 史向华

9月8日清晨,位于泗阳县城北一隅的柿园,深红色的“柿元素”在薄雾中忽隐忽现,来此散步、健身的市民纷纷用手机记录这一美妙光景。

中午时分,家住泗阳县众兴街道华城公寓的市民陈杰骑着电动自行车到他住所楼下,用电动自行车集中充电桩为车辆充电。“没有‘飞线’了,安全又美观。”陈杰一边充电,一边和邻居们畅聊。

傍晚时分,华灯初上,运河风光带上已聚集了众多市民,或纳凉、或抒怀,遣散忙碌一天的疲惫。京杭大运河泗阳桃源大桥和泗水阁华灯初上,大家不约而同地将目光聚集于此……大家陶醉其中,流连忘返。

长期以来,特别是近两年来,泗阳聚力建设崇德向善、文化厚重、和谐宜居、人民满意的全国文明城市,坚持问题导向、民生导向,突出“创建为民、创建惠民、创建靠民”,着力推动城乡环境脏乱差问题得到有效解决,基础设施承载能力明显增强,城市管理体制机制逐步健全、长效管理水平不断提高,实现城乡环境整洁有序、人民群众满意度显著提升,“千里运河最美县”正在从构想逐步变为现实,一座令人向往的可爱城市正张开热情的臂膀,欢迎四海宾朋。

今年,泗阳继续坚持以解决群众需求为导向,持续推进居民小区改造提升行动。对紫荆花园、陶然雅居、金城公寓、中华商城、云阳新村等老旧小区进行全面提升改造。围绕“全面达标、全面到位”目标,重点推进农贸市场、医院、车站、商超、社区等五类场所周边小区提升,确保小区环境整洁、设施完好,新建一批电动自行车充电桩(棚),杜绝车辆乱停乱放、飞线充电等现象。

泗阳大力实施市政设施提升行动。围绕城市硬化、亮化、绿化、便利化的配套要求,完善市政功能,切实推进“10分钟健身圈”“城市绿地10分钟服务圈”“15分钟生活圈”城区全覆盖。抓好“五小”设施建设,加快完善城市道路及交通配套设施、生态水网设施、科教文化基础设施、城区公共消防设施,全面提升城市防洪排涝、水源涵养能力和工地扬尘粉尘治理能力。以城市精细化更新为契机,推进11个小区周边“微循环”建设改造。结合无障碍城市创建工作,确保城区主次干道盲道、缘石坡道、停车位等无障碍设施完备、无侵占。泗阳还发挥数字化城市管理监督指挥中心职能作用,健全完善12345政务服务便民热线、数字化城管和文明建立督查交办机制,提升城建城管应急响应能力,确保公共设施破损及时发现、及时修复。

除此以外,泗阳还同步实施镇村文明创建提升、文明素质养成提升等八大行动,内容涵盖城市面貌、文明交通、住宅小区、背街小巷、农贸市场、公益广告、校园周边、和美乡村、文明施工、关爱设施等方面,并详细制定了十大行动项目清单,明确牵头单位、配合单位各自职责及目标,重点聚焦并着力解决一批在城市管理、服务环境、文明风尚等方面存在的短板和难点问题,不断完善全国文明城市建立常态长效机制,努力通过创建让群众获得感成色更足。

持之以恒,方能深入人心。时下,泗阳正以人为本,绘就文明创建同心圆;以德为先,引领社会文明新风尚;以文化人,满足人民生活新期待。

## 更新给水主管 保居民用水无虞

■ 余义磊

9月14日,在泗阳县众兴街道淮海社区海天小区给水主管道更新改造工程项目现场,整齐摆放着新的管网,12幢、15幢楼下,施工人员正在进行管道开挖作业,现场一片忙碌景象。

“目前主管道已铺设完成,支管道铺设完成近90%,预计再有三至四天就能完成支管道的开挖,随后铺设管道,届时将进行一次试压。试压时会对新更换的自来水管进行冲刷,老管道会受到冲刷降压,我们提醒业主提前存水,保障用水。”施工方负责人王工介绍。

“他们抢工期,赶进度,认真负责,我们业主都挺满意,我们也将持续关注。”住在12幢楼的刘大爷如是说。

泗阳县城管局

## 道路保洁提升行动 织密道路“清洁网”

本报讯 为深入落实污染防治百日攻坚行动,泗阳县城管局扎实开展道路清扫保洁提升行动,快部署、抓落实、促提升,精细化提升城区环境卫生质量。

全面清扫,夯实“基本盘”。以“提高路面清洁度”为原则,根据城区气温变化曲线,抓住“一早一晚”两个时间节点,加大城区路面、广场清扫力度,深入清扫路面面积尘、落叶,整治树穴、空调外机等卫生死角,加快流动保洁速度。

深度清洗,织密“清洁网”。以“深度清洗”为抓手,采用机械化作业,对道路进行冲、洗、扫。结合降雨天气,灵活组合车辆开展道路集

中洗刷作业,除去路面淤泥,恢复路面本色,提升空气质量。同时,针对道路交叉口、广场等重点区域,出动人员和小型清洗车及路面养护车进行组合冲刷,保障作业全覆盖。

高频检查,拽紧“边缘线”。聚焦作业质量提升行动成果,并开展专项检查和清晨自查行动,共计40余次,以此强化工作压力,巩固保洁效果。

自攻坚行动开展以来,共整治城区环境卫生死角2995处,清洗路面3950处,出动机械化作业车辆2388车次,洗扫道路、护栏42776公里,洒水降尘62736公里。

(陈轩)



刻起,要牢记听党指挥、能打胜仗、作风优良的殷切嘱托,要坚定不怕困难、不畏艰苦的思想意识,要秉承爱军习武、扎根军营的雄心壮志,自觉把青春梦与强军梦、中国梦紧紧联系在一起,忠诚于党、忠诚于祖国、忠诚于人民,将思想自觉、政治自觉转化为“一声号令风雷动”的行动自觉。

第二句话,我辈当自强、尤须拼搏进取。军营是报效祖国的阵地,军队是人才成长的摇篮。当前,人民军队正在向着世界一流军队阔步迈进,急需各战打仗各方面的人才。作为国家国防建设的新生

力量,身上肩负着维护国家安全稳定的光荣使命,要对照“全面加强练兵备战,提高人民军队打赢能力”要求,发扬斗争精神,增强斗争本领,在艰难困苦中练胆魄、磨意志、长才干,成长为军队现代化建设的优秀人才。

第三句话,及时当勉励、尤盼建功立业报桑梓。当前全县正处于推进“千里运河最美县”现代化建设的关键时期,作为时代的弄潮儿,希望大家心怀故土,在建功立业之时,不忘关注家乡、回报家乡,努力在中国式现代化泗阳新实践中勇担青春使命、书写青春华章。同时,县委、

县政府也将大力推进拥军优属各项政策,持续关心、照顾军人军属的生活,进一步做好义务兵的优抚安置工作,为全体新兵安心服役、建功军营创造良好条件。

仪式上,102名新兵身着戎装,胸戴红花,整齐列队,个个精神抖擞、英姿飒爽。马伟、范德珩、郑干先、毛峰、刘东升、孙新李、金伟勇为新兵代表颁发了入伍通知书,并鼓励他们要扎根军营,不负使命。

入伍新兵进行了集体宣誓并齐唱《中华人民共和国国歌》,新兵代表及领兵干部作了发言。(余义磊)

## 泗阳县工信局“细致入微”培育规模企业

本报讯 今年以来,泗阳县工信局积极深入企业,实地调研走访,对“小微”工业企业进行细致摸排,掌握底数,以扎实有效措施稳步推进工业企业培育上规工作,进一步增强工业经济整体实力和发展后劲。

建立协调联动工作机制。经济条线和统计部门建立培育规模以上工业企业协调联动工作机制,定期了解所辖区内主营业务收入超千万元规模以上企业成长情况,及时协调解决企业入统实际问题,确保企业应统尽统。

建立规模以上工业企业培育库。全面掌握企业成长情况,对营业收入超两千万成长性企业摸底调查,加强跟踪监测,及时补充更新数据库,实时掌握企业发展动态,适时给予指导服务,帮助协调解决生产经

营中遇到的困难和问题,促进企业健康发展。

加强企业入统工作指导,规范申报材料。对已经培育企业出现相关资料欠缺的情况,及时报告并协调相关部门予以解决。(王向东)



## 水润民生 惠泽万家

9月16日,泗阳县城西自来水厂项目施工现场,工人们正加紧清理厂区道路,栽植绿化苗木。该水厂本月下旬将正式投产供水。正式投产后,将进一步提高城区及全县乡镇供水安全保障程度,助力全县乡村振兴和经济社会高质量发展。

本报记者 史向华 摄

泗阳县人社局

## 用心用情用力解决农民工“烦薪事”

本报讯 泗阳县人社局积极强化源头治理,多措并举解决农民工欠薪问题。

突出源头治理。加快国家欠薪线索反映平台等渠道欠薪线索交办单核处处置,对发现有欠薪隐患的企业实施“一案一策”,严格落实“一案三查”,确保欠薪问题处置到位、

案结事了,实现国家平台投诉案件“双降”目标,有力保障农民工合法权益。

推动治理欠薪工作数字化升级。充分运用宿迁市农民工工资支付监控预警系统,发挥系统“早发现、早预防、早处置”作用,动态监测各级欠薪问题,及时处置化解,形成

全流程监控预警闭环管理。同时加大对企业用工信息采集力度,将非工企业纳入系统进行监管,全力打造数字化综合治理欠薪新模式。

推进欠薪隐患有效防控。梳理各类平台欠薪线索中重复反映、欠薪数额较大的重点案件,实施“回头看”,对单位整改情况、落实保障机

制情况、工资“月结月清”情况进行核查,将欠薪金额较大、涉及人数较多或存在群体性事件隐患的企业,列入重点监控范围,逐一制定清欠工作方案,定期回访督促,督促限期整改,压降欠薪线索总量,确保欠薪线索动态清零。

(陈琪颖)

## 庄圩乡:满园“小”瓜蒌 富民“大”产业

■ 余义磊

近年来,泗阳县庄圩乡以工业化思维发展农业,延展“农业+”产业链条,以此促进乡村振兴再上新台阶。

瓜蒌种植是庄圩乡农业主导产业,为进一步做大做强瓜蒌产业,该乡积极推进瓜蒌规模化种植工作,对瓜蒌产业进行全产业链规划发展,从规划入手,抓育苗、扩种、深加工和销售,积极引导群众跟进种植。目前,全乡瓜蒌种植面积8000余亩,亩均效益在5000元以上,基本形成了“一株苗、一块田、一粒籽、一味药”的产业布局。

在江苏青忠缘农业发展有限公

司基地,工人们正在生产线上挑拣、打包瓜蒌籽,现场一片忙碌景象。另一边的直播间里,主播徐伟伟正在屏幕前卖力地向客户介绍瓜蒌相关产品。

为提升瓜蒌产品附加值,结合市场需求和瓜蒌“浑身都是宝”的特点,庄圩乡大力升级延伸瓜蒌产业链,目前投产的硕吉生态农业、青忠缘农业和润实农业,形成了育苗、加工、销售为一体的全产业链模式,产品通过线上直播带货方式销往全国各地。

今年以来,金绿农业项目一期种植约1000亩,建有研发服务基地20亩。项目建有2000平方米深加工厂房、12000立方米保鲜库及5000平方米育苗大棚,预计年产值6000万元,是宿迁市首家瓜蒌全过程技术服务企业。

该企业致力于全产业链服务。试行瓜蒌套种土豆新模式,消除农户规模扩种的后顾之忧,激发农户瓜蒌跟进种植的动力。项目建成后,年加工瓜蒌根、皮及青瓜蒌可达7000吨,烘干成品达2000吨,产品销往广药集团、安徽友信药业等企业,进一步增强了该乡瓜蒌深加工产业集群效应。

不仅如此,该企业创新“企业+

基地+农户+电商”运营模式,按照农户出土地、企业出资金的方式,让农户在享受每亩850元保底收益基础上,利润五五分成,预计可额外分红每亩2500元。同时,农户还可自愿参与种植管理赚取务工收益。项目建成后每年可增加农户工资性收入200余万元,并为该乡农村、淮河村增加村集体收入10万元、15万元。

